

清明将至,王女士欲寻烈士舅舅牺牲踪迹

她想圆为舅祭扫之梦,您如有线索请来电告知

记者 祁琳

在合肥市民王阿姨的心中,一直压着个沉甸甸的事情,她的大舅王力多年前在战役中牺牲了,但一直不知道王力葬于何处,母亲临终前,曾留下遗憾,一生辛苦,苦难相随,最后连哥哥葬在何处都不知道,抱憾终身。这样的一句话,就深深落在王阿姨心头,根据回忆点滴和有限的材料,希望能通过本报找到大舅王力的线索。



时间太长寻找的信息有限

王阿姨说,外婆一生生育了很多子女,但因为生活条件太差,最终只留下了大舅、母亲与小舅。大舅王力,曾用名王祚民,1946年从桐城随军入伍,参加淮海战役,牺牲时任尖刀排副排长,“牺牲的地点不太记得清了,山东莱芜或莱阳,牺牲的时间约在1948年左右。”

在王阿姨印象中,大舅王力牺牲后,在桐城的外婆分了一套院子,当时一家就住在那里。外婆靠着微薄的收入生活,母亲去了安庆卫校上学,小舅几经辗转后在淮南安了家。王阿姨母亲手上曾有一本烈士证,但是因为小舅妈工作转正需要证明材料,在20世纪60年代寄回老家桐城,后就遗失了。“当时那个年代,也没复印件,只是小舅手抄了一下信息,但时间太久,小舅也去世十几年了,一些关键的信息都忘记了。”

给亲人祭扫是母亲的遗愿

王阿姨介绍,十几年前,母亲患病,很多事情都记不清了,人也是糊涂的状态。在临终前,母亲告诉自己大舅的事情。这么多年,大舅牺牲后,家人一直都不知道他安葬在何处,更别说祭扫了。这也成了母亲临终前的一件心事,她多想为大舅捧上一把故乡的土。当时王阿姨在一家上市公司上班,王阿姨也曾拜托外地同事去过山东几处烈士陵园,但都没有消息。“去年我退休了,就想替母亲了却遗憾。”昨日,记者也联系了安徽省退役军人事务厅,相关负责人表示,会根据王阿姨提供的线索去寻找。读者朋友,如果您知道有王力(曾用名王祚民)的消息,也请与我们联系,帮助王阿姨圆梦。联系电话:18656152362。

周六起,清明祭扫服务保障启动

星报讯(记者 祁琳) 3月23日,记者从合肥市民政局获悉,又是一年清明将至,按照传统习俗,近期将进入祭扫的高峰。为做好清明祭扫服务保障工作,合肥实行“延长周期、错峰分流、高峰预约、短驳服务”等便民服务措施,尽最大可能满足群众祭扫需求。

据预测,3月25日、26日,4月1~5日为祭祀高峰,合肥各大陵园、公墓从3月25日(星期六)起启动清明祭扫服务保障工作,并视情延长工作时间,增设服务窗口,加派工作人员,为广大市民提供优质清明祭扫服务保障。

各大陵园、公墓在高峰日期间继续实行预约祭扫,视情及时采取分时、限流、错峰等措施,避免人员聚集。建议市民提前祭扫,避免清明期间集中出行带来的不

便。市民祭扫出行前,可通过各陵园、公墓电话、网络进行预约。

同时,各陵园、公墓微信公众号将继续免费为市民提供网络祭扫服务,为有需要的市民提供代客祭扫服务,为老弱病残等特殊群体提供电话预约、开通绿色通道等服务措施。4月1日、2日、5日开通杏花公园、和平广场南、望铜公交站(途经南七里站西)3条直达小蜀山的清明定制公交专线,开通29路区间线。

此外,合肥市全面倡导绿色文明祭扫,全市祭扫场所继续全面推行无烟祭扫,倡导市民选择鲜花祭祀、系黄丝带、写心愿卡等绿色文明祭扫方式。希望市民不燃放烟花爆竹、不燃烧迷信殡葬用品,不携带“塑料花”等祭祀用品,通过共同努力实现“平安清明 文明祭扫”目标。

大蜀山文化陵园清明祭扫指南

星报讯(记者 祁琳) 3月23日,记者从合肥大蜀山文化陵园获悉2023清明祭扫指南。今年清明高峰期预计为3月25日、26日和4月1日、2日、5日,出行祭扫人数、车辆较多。“建议市民错峰祭扫,尽可能选择工作日或双休日的下午前往陵园祭扫。”

自驾的市民需要注意的是,4月1日~5日,前往大蜀山文化陵园的道路进行单行道交通管制,所有祭扫车辆自望江西路

进入环山西路前往陵园。乘坐地铁、公交的市民,可转乘免费专车入园。4月1日至4月5日,7:30~16:00,陵园免费提供祭扫专车服务。

针对不能参加现场祭扫的市民,今年清明,该陵园依然提供线上祭扫、代客祭扫服务。此外,陵园还提供清明茶饮、爱心轮椅、手推车、雨伞、自助喷漆、黄丝带和心愿卡等多项便民服务。



何必处处精打细算
不如微行立减划算

周六 微行社保卡

超市购物 满30享立减

活动时间: 即日起-2023年3月 每周六、周日9:00 活动对象: 借记卡客户及社保卡客户
活动内容: 活动期间在我行合作超市商户门店通过我行手机银行二维码支付, 享受满减。
社保卡客户支付满30元立减15元、其他借记卡客户支付满30元立减10元。

*同一客户当天可享1次优惠, 当月限享2次优惠; 社保卡及借记卡当天各6000个名额, 名额有限, 先到先得。
*活动商户及活动详情可咨询徽商银行各营业网点。

第2季 微享财高节
财富在这里



扫码下载APP立即参与活动